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Niniejszy projekt pomaga zmniejszy¢ gospodarcze i spoleczne nieréwnosci miedzy obywatelami Unii Europejskiej
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ODPOWIEDZ NA PYTANIE WYKONAWCY Z DNIA 23 GRUDNIA 2009 R.

Dotyezy: zamoéwienia publicznego  na  wykonanie ., Analizy drogowych projektow
inwestycyjnych w Polsce pod katem czynnikéw negatywnie wplywajacych na jakos$é
sporzadzanej dokumentacji projektowe] i przetargowej, a takze pod katem zakresu
odpowiedzialno$ci projektanta za bledy projektowe i skutecznego egzekwowania tej
odpowiedzialnosci” nr RZP 1/12/09/PN/B

Zamawiajacy dziatajac na podstawie art. 38 ust. 2 w zwiazku z art. 38 ust. 1 ustawy
z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdwief publicznych (Dz. U. 2007 r. Nr 223, poz. 1655
z p6zn. zm.) informuje, iz w dniu 23 grudnia 2009 r. wplynglo zapytanie o wyjasnienie tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkow Zamowienia.
Ponizej przedstawiono jego tre$¢ wraz z odpowiedzia:

Uprzejmie prosze o wyjasnienie ponizszych kwestii:

SIWZ, str. 19, punkt 3.3 zdanie drugie brzmi: ,(...) Dla zamawiajqcego istotne znaczenie
bedzie mialo ustalenie, czy wykrycie bledu nastqpito po zrealizowaniu i wygasnieciu umowy
z projektantem (w takim przypadku skuteczne roszczenia inwestora opieraly sie wylqcznie na
przepisach prawa) czy tez w umowie zostaly umieszczone zapisy pozwalajgce na skuteczne
egzekwowanie roszczen niezaleznie od horyzontu czasowego”

Pytanie nr 1

Prosimy o wyjasnienie, czy zwrot ,po zrealizowaniu i wygasnieciu umowy z projektantem”
oznacza wg zamawiajqcego stan, kiedy zamawiajqcy odebral protokolarnie projekt (bez wad)
i wykryl blqd na etapie budowy, ale juz po uplywie rekojmi i gwarancji?

Odpowiedz:

Tak, zwrot ,po zrealizowaniu i wygasnigciu umowy 2z projektantem™ oznacza, wg
Zamawiajacego stan, kiedy Zamawiajacy odebrat protokolarnie projekt, a nastepnie wykryt
blad na etapie budowy, ale juz po uptywie terminu r¢kojmi i gwarancji.



Pytanie nr 2

Prosimy o wyjasnienie jak nalezy rozumieé zwrot ,(...) czy tez w umowie zostaly umieszczone
zapisy pozwalajqce na skuteczne egzekwowanie roszczen niezaleznie od horyzontu czasowego”
majqc na uwadze tresc art. 119 kodeksu cywilnego, ktéry brzmi: ,, Terminy przedawnienia nie
mogq by¢ skracane ani przediuzane przez czynnosé prawng”

Odpowiedz:

Zwrot ,niezaleznic od horyzontu czasowego” nalezy rozmie¢ jako obowiazek
przeanalizowania przez Wykonawcg mozliwosci prawnych i praktycznych umieszczenia w
umowie zapisow dotyczacych egzekwowania roszczen na réznych etapach realizacji umowy
i po jej wygasnigciu, tj. na etapie realizacji umowy, po protokolarnym odebraniu przedmiotu
umowy, po uptywie okresu gwarancji i rekojmi.

W rozumieniu Zamawiajacego, w sytuacji, gdy nie ma mozliwosci prawnych. badz
praktycznych na zastosowanie w umowach zapisow pozwalajacych na skuteczne
egzekwowanie roszczen na danym etapie realizacji badZz po wygasnieciu umowy, Wykonawca
przedmiotowej ,,Analizy...” powinien zawrzeé takg informacj¢ w tredci opracowania.



